



Συνέντευξη στην εφημερίδα «Παρασκήνιο»

Συνέντευξη του Τηλέμαχου Χυτήρη στον Κωστή Παρρά και στην εφημερίδα «Παρασκήνιο», Παρασκευή 24 Νοεμβρίου 2006

Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: ΕΜΕΙΣ ΠΟΤΕ ΔΕΝ ΑΠΟΛΥΣΑΜΕ ΚΑΝΕΝΑΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟ «Όποιο εκλογικό σύστημα και να φέρουν θα χάσουν τις εκλογές»

Επίθεση στους κυβερνητικούς χειρισμούς για το θέμα των συμβασιούχων εξαπολύει ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Τηλέμαχος Χυτήρης, ο οποίος ξεκαθαρίζει ότι το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης κατέθεσε έγκαιρα τροπολογία στη Βουλή για την επίλυση του προβλήματος που έχει δημιουργηθεί. Ακόμη ο Τ. Χυτήρης κάνει λόγο για κυβερνητική μεθόδευση πίσω από την εγκύκλιο Κεδίκογλου προς τους δικαστές να μην εκδίδουν αποφάσεις υπέρ των συμβασιούχων. Αναφορικά με το θέμα της αλλαγής του εκλογικού νόμου ο Τ. Χυτήρης τονίζει πως όποιο σύστημα και να φέρει η κυβέρνηση θα γίνεται πάντα αυτό που επιθυμεί η πλειοψηφία του λαού. Ενώ, τέλος για τις διαφωνίες κορυφής στο ΠΑΣΟΚ, ο πρώην υπουργός τονίζει ότι πως το ΠΑΣΟΚ είναι μπροστά στο προγραμματικό του Συνέδριο. Εκεί θα συζητηθούν όλες οι προτάσεις και κάθε στέλεχος και μέλος του ΠΑΣΟΚ θα έχει καθήκον να στηρίξει το κυβερνητικό του πρόγραμμα.

ΕΡ: Παρακολουθούμε πολλές φορές το ΠΑΣΟΚ να ασκεί έντονη κριτική στην κυβερνητική πολιτική. Ωστόσο, στο καυτό θέμα των συμβασιούχων που προκαλεί μεγάλο κοινωνικό αντίκτυπο, το κόμμα σας θα έλεγε κανείς πως αντέδρασε ελεγχόμενα και μάλλον υποτονικά. Πως το εξηγείτε;

ΑΠ: Καθόλου. Το ΠΑΣΟΚ στέκεται στο πλευρό των συμβασιούχων. Παραδέχτηκε την ολιγωρία του, και άσκησε κριτική για τις μεθοδεύσεις της κυβέρνησης και τις ξεχασμένες υποσχέσεις του πρωθυπουργού. Καταθέσαμε και συγκεκριμένη τροπολογία στη Βουλή



για την οριστική επίλυση του προβλήματος. Η κυβέρνηση καπηλεύτηκε και εξαπάτησε τους συμβασιούχους, εμπορεύθηκε τις ελπίδες τους και τέλος τους άδειασε με τον πιο ανάλγητο τρόπο.

ΕΡ: Επιτρέψτε μου να επιμείνω και να σας πω ότι ορισμένοι ερμηνεύοντας τη στάση σας υποστηρίζουν ότι η αντίδρασή σας υπήρξε χαλαρή, επειδή οι απολύσεις των συμβασιούχων αφορούσαν προσληφθέντες επί ΝΔ και επομένως, σύμφωνα με το χαρακτηρισμό που χρησιμοποιείτε τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ, «γαλάζια παιδιά». Τι απαντάτε;

ΑΠ: Λάθος κι αυτό. Η Ν.Δ μας κατηγορήσε ότι κρατήσαμε σε «ομηρία» τους συμβασιούχους. Εμείς ποτέ δεν απολύσαμε κανένα. Η κυβέρνηση αντιθέτως δημιουργεί μια νέα γενιά συμβασιούχων με αδιαφανείς προσλήψεις, και η ομηρία καλά κρατεί. Παρακάμπτουν και αποδυναμώνουν τον ΑΣΕΠ με συνεντεύξεις παρωδία προσλαμβάνουν δικά τους παιδιά και ο φαύλος κύκλος συνεχίζεται. Συμβασιούχοι με 15 χρόνια υπηρεσία στην ανεργία για να έρθουν τα γαλάζια παιδιά! Κρίμα.

ΕΡ: Την ίδια ώρα καταγγέλλετε ότι η κυβέρνηση με παρέμβασή της στη Δικαιοσύνη πέτυχε να μην εκδίδονται αποφάσεις υπέρ των συμβασιούχων, που προσέφυγαν στα δικαστήρια. Είναι γνωστή η εγκύκλιος Κεδίκογλου, σύμφωνα με την οποία οι Δικαστές καλούνται να μη δίνουν προσωρινές διαταγές. Πώς το σχολιάζετε;

ΑΠ: Έχετε καμία άλλη εξήγηση; Όταν τα πολιτικά δικαστήρια δικαιώνουν τους συμβασιούχους έρχεται το Ελεγκτικό Συμβούλιο και τους απολύει, χωρίς να επιτρέπει να πληρωθούν τα δεδουλευμένα! Άκουσον- άκουσον εν έτει 2006! Και τώρα η γαλαντόμα κυβέρνηση βρίσκει τρόπο να τους πληρώσει. Μεγάλη η χάρη της! Δε μυρίζουν μεθόδευση όλα αυτά;

ΕΡ: Κι όλα αυτά, ενώ το λεγόμενο Μισθοδικείο έβγαλε απόφαση για υπέρογκες αυξήσεις και αναδρομικά των δικαστών. Αλήθεια πώς είδατε αυτή την απόφαση και τι εκτιμάτε ότι πρέπει να γίνει για να μην υπάρξει και στο μέλλον ανάλογη πρακτική, που δικαιολογεί τη λαϊκή ρήση: «Γιάννης κερνάει Γιάννης πίνει»;



ΑΠ: Ο Γ. Παπανδρέου πήρε αμέσως θέση από του βήματος της Βουλής. Η Κυβέρνηση αντέδρασε -λέγοντας ότι θ' αλλάξει το σύνταγμα. Θα δούμε πότε και πως και κυρίως από πότε θα ισχύει.

ΕΡ: Με αφορμή τη συνταγματική αναθεώρηση στελέχη της Νέας Δημοκρατίας έχουν καταθέσει δημοσίως την πρόταση για αλλαγή του εκλογικού νόμου και εισαγωγή του μικτού συστήματος με λίστα και σταυρό για την εκλογή βουλευτών. Ποια είναι η δική σας άποψη;

ΑΠ: Όποια πρόταση και να καταθέσουν, όποιο νέο σύστημα και να φέρουν, αυτό θα εφαρμοστεί στις μεθεπόμενες εκλογές. Μόνο φόβο δείχνει αυτή η εσπευσμένη κίνηση του κυβερνητικού κόμματος. Όποιο σύστημα και να φέρουν όμως, θα γίνεται πάντα αυτό που επιθυμεί η πλειοψηφία του λαού.

ΕΡ: Να περάσουμε όμως και στα «του οίκου σας» και να ρωτήσω αν σας προβληματίζουν τα φαινόμενα εσωστρέφειας που παρατηρούνται κατά καιρούς στο ΠΑΣΟΚ. Στην τελευταία μάλιστα περίπτωση είχαμε το επεισόδιο ανάμεσα στον Γιώργο Παπανδρέου και στον Ευάγγελο Βενιζέλο, αμέσως μετά τις δημοτικές εκλογές. Υπάρχει πρόβλημα;

ΑΠ: Οι προσωπικές απόψεις πρέπει να υπάρχουν σε κάθε κόμμα και στο ΠΑΣΟΚ, οι προσωπικές διενέξεις όχι ασφαλώς. Όπως λάθος είναι η όποια διαφοροποίηση όταν το κόμμα καταλήγει σε κάποιες θέσεις. Η εσωστρέφεια όταν εκδηλώνεται μόνο σύγχυση προκαλεί. Το ΠΑΣΟΚ είναι μπροστά στο προγραμματικό του Συνέδριο. Εκεί θα συζητηθούν όλες οι προτάσεις και κάθε στέλεχος και μέλος του ΠΑΣΟΚ θα 'χει καθήκον να στηρίξει το κυβερνητικό μας πρόγραμμα. Επ' αυτού εξάλλου θα κρίνει και ο κόσμος στις προσεχείς εκλογές.

ΕΡ: Την περασμένη Δευτέρα, μετά από μια πρωτοβουλία της κυβέρνησης παρουσιάστηκαν και αποτελούν πλέον μόνιμα εκθέματα του φημισμένου μουσείου της Μαντάμ Τισό τα κέρινα ομοιώματα των Ελευθέριου Βενιζέλου, Κωνσταντίνου Καραμανλή και Ανδρέα Παπανδρέου. Ήσασταν παρών. Ποιες είναι οι εντυπώσεις σας;

ΑΠ: Δήλωσα ότι, το ότι υπάρχουν στο Μαντάμ Τισό τα κέρινα



ομοιώματα των πρωταγωνιστών της ελληνικής σκηνής με διεθνή απήχηση, έχει σημασία λόγω του μεγάλου αριθμού των επισκεπτών του Μουσείου. Σημασία μάλλον τουριστική και όχι ιστορική ούτε πολύ περισσότερο καλλιτεχνική. Να ξέρουμε γιατί μιλάμε. Από κει και πέρα η σχέση μου με τον μακαρίτη Ανδρέα Παπανδρέου και η συγκίνησή μου είναι δεδομένη, το κέρινο ομοίωμα ούτε πρόσθεσε ούτε αφείρεσε κάτι απ' αυτή. Το ίδιο συμβαίνει πιστεύω με τον ελληνικό λαό που γνωρίζει τι προσέφερε ο καθένας σε αυτό τον τόπο.

Πηγή: http://hitiris.eu/downloads/stories/TH_archive0114_stories1379428907.pdf

Δημιουργία αρχείου: 17-09-2013 17:41
